
ΝΕΟΛΑΙΑ 
 
Ο Στέφανος Π.Ταμβάκης είναι ένθερμος υποστηρικτής της ανάπτυξης του 
Δικτύου Νεολαίας. Θεωρεί ότι μόνον εφόσον η ηγεσία του ΣΑΕ, αλλά και 
γενικότερα ο Απόδημος Ελληνισμός, στηρίξουν έμπρακτα τους νέους 
ελληνικής καταγωγής, μπορούμε να ευελπιστούμε στην συνέχειά μας σε 
ένα «παγκόσμιο χωριό» όπου η πολυπολιτισμικότητα και η πολυμορφία 
ταυτοτήτων μπορούν να αποτελέσουν συγκριτικά πλεονεκτήματα του 
Ελληνισμού. 
Υποστηρίζει πάντοτε της πρωτοβουλίες της Νεολαίας και θεωρεί ότι 
πρέπει να δοθούν περαιτέρω δυνατότητες και ευκαιρίες, ώστε να 
αποκτήσουν τα μέλη της, την εμπειρία στη διαχείριση θεμάτων που 
απασχολούν τους Απόδημους. Βασικός στόχος παραμένει η 
ενεργοποίηση της Νεολαίας μέσα από τα Συντονιστικά 
Συμβούλια, η δυνατότητα συμμετοχής της σε ευρωπαϊκά και 
διεθνή προγράμματα και η δύναμη να κάνει τα οράματά της 
πράξη. 
 
«Νιώθω ιδιαίτερα περήφανος για τους Νέους μας. Μας δίνουν πνοή, μας 
φωτίζουν σε στιγμές περισυλλογής. Το πνεύμα ανεξαρτησίας και 
δημιουργικότητας που τους διακατέχει είναι ένα χάρισμα σημαντικό. 
Συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους και κοινό τους σκοπός είναι η 
επιτυχία του Δικτύου και του ΣΑΕ γενικότερα». 
 
Έργο: 
 

 Μείωση της θητείας των Αποδήμων από έξι σε τρεις μήνες, 
κατόπιν θετικής εισήγησης στην Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και 
Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής. 

  
 Διατήρηση των ισχυουσών διατάξεων σχετικά με τη φοίτηση 
ομογενών σε ελληνικά  ΑΕΙ, προκειμένου να διατηρηθεί η 
δυνατότητα των σπουδών στην Ελλάδα, χωρίς να χάνεται η 
ιδιότητα του μονίμου κατοίκου εξωτερικού και ορισμένα προνόμια 
που αυτή συνεπάγεται. 

Αναμφισβήτητα η υιοθέτηση των παραπάνω προτάσεων, συμβάλλει 

καθοριστικά στην ενίσχυση των δεσμών των ομογενών με τη πατρίδα και 

την ελληνική παιδεία. Ήδη μεγάλος αριθμός ομογενών από όλο τον κόσμο 

έχει εκδηλώσει την επιθυμία να υπηρετήσει στην Ελλάδα, μετά από την 

ευνοϊκή αυτή ρύθμιση, προκειμένου να αποκτήσουν την ελληνική 

υπηκοότητα, κάτι που αποτελεί αναμφισβήτητο όφελος για όλους.  

«Η αποδοχή των προτάσεων μας για τη Στράτευση των αποδήμων, μας 
ενθαρρύνει να συνεχίσουμε το έργο μας, υλοποιώντας κατ΄ αυτόν τον 
τρόπο τις αρμοδιότητες του ΣΑΕ ως γνωμοδοτικό και εισηγητικό όργανο 
του απόδημου Ελληνισμού, σύμφωνα με το άρθρο 108 του Συντάγματος»  
 
 
 

 Κατοχύρωση συμμετοχής εκπροσώπου της νεολαίας στις 

συνεδριάσεις του Προεδρείου βάσει του νέου νόμου. 

 «Είναι μία αρχή για την κατά το δυνατόν ενεργή συμμετοχή της στη 

λήψη αποφάσεων και δράσεων του ΣΑΕ. Πρόκειται άλλωστε για ένα 

αίτημα που επανειλημμένως είχαμε προβάλλει, ζητώντας όμως και 

δικαίωμα ψήφου του εκπροσώπου, κάτι που ευελπιστούμε ότι μπορεί 

να γίνει στο μέλλον».  

  
 Διοργάνωση πρώτου Συνέδριο Νεολαίας ΣΑΕ Ασίας-Αφρικής στην 
Αλεξάνδρεια όπου εξελέγη 9μελής Συντονιστική Επιτροπή. 

  



 Διοργάνωση σε συνεργασία με τη ΓΓΑΕ, τη NAHSOSA και την 
Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Νοτίου Αφρικής, του δεύτερου 
Συνεδρίου Νεολαίας στο Γιοχάνεσμπουργκ, το Μάιο του 2001.  

 
 Δημιουργία  Δικτύου Απόδημων Εθελοντών για τον Αθήνα 2004. 

 
 Διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων  στη Ζάμπια, υπό την αιγίδα 
της εκεί ολυμπιακής επιτροπής. Πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη 
επιτυχία, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Ελλήνων Λουσακάς και 
Περιχώρων και την Κυβέρνηση της Ζάμπιας. Οι εκδηλώσεις 
ανακηρύχθηκαν ως η επίσημη Αθλητική Γιορτή στο πλαίσιο των 
εορτασμών για την ανεξαρτησία της χώρας στις 28 Νοεμβρίου. 

 
 Στήριξη στην Κίνηση των νέων Μέσης Ανατολής για ενημέρωση και 
συλλογή υπογραφών για την Ολυμπιακή Εκεχειρία 
 

 Σύμπραξη σε συνεργασία με το Δίκτυο Νεολαίας Ασίας Αφρικής, 
στην παραγωγή ντοκιμαντέρ της σκηνοθέτιδος Κληρής από την 
Νότιο Αφρική – μέλος του Δικτύου – για την Ολυμπιακή 
Εκεχειρία. 
 

 Στήριξη πρωτοβουλίας των νέων της Ευρώπης για την κοπή 
ηλεκτρονικής βασιλόπιτας, ένα έθιμο που η παγκόσμια Νεολαία 
καθιερώνει και στο Διαδίκτυο με την βοήθεια της τεχνολογίας 
και της αγάπης για τον ελληνισμό.  

 
 

 Εποικοδομητικές συναντήσεις με τη Νεολαία όλων των περιφερειών 
και παρακολούθηση των Συνεδρίων τους με σκοπό την άμεση επαφή 
με τους προβληματισμούς της.Επίσης τη δυνατότητα συμμετοχής 
της σε προγράμματα παιδείας και πολιτισμού, καθώς και η 
κατοχύρωση νομικής υπόστασης της παγκόσμιας νεολαίας του ΣΑΕ, 
με προοπτική τη μέγιστη δυνατή δραστηριοποίηση της.    

 
 
 
«Η Νεολαία του ΣΑΕ αποτελεί το μέλλον μας. Ο λόγος της, πρέπει να 
αποτελέσει για όλους μας, ένα βασικό σύμβουλο σχετικά με την γραμμή 
που θα πρέπει να ακολουθήσουμε. Οι συντονιστές του Δικτύου έχουν 
άμεση επαφή με τους νέους και νέες της διασποράς μας, και τα 
ακούσματά τους αποτελούν σημαντική βάση ώστε να διατηρήσουμε την 
επαφή μας όχι μόνο με την βάση του Απόδημου Ελληνισμού αλλά πολύ 
περισσότερο με τις διαφορετικές γενιές και νοοτροπίες του 
οικουμενικού ελληνισμού». 
 
 
«Το ΣΑΕ για να συνεχίσει την πορεία του είναι σημαντικό να στηρίξει 
την νεολαία, το εκ φύσεως μέλλον του Ελληνισμού στον κόσμο».  
 
 


